

《鼓励外商投资产业目录》 修订扩大工作正在加快推进

据新华社电 商务部新闻发言人束珏婷16日表示,日前商务部会同相关部门对修订完善《鼓励外商投资产业目录》公开征求到的意见进行认真研究,进一步完善目录,加快推进修订工作,争取早日出台。

束珏婷在商务部当天举行的网上例行发布会上说,修订完善《鼓励外商投资产业目录》是我国扩大高

水平对外开放、积极有效利用外资的重要举措。按照党中央、国务院部署,商务部、国家发展改革委会同有关部门研究修订扩大《鼓励外商投资产业目录》,已于5月10日至6月10日面向社会公开征求意见。

束珏婷介绍,本次修订立足加快构建新发展格局,围绕推动制造

业高质量发展、提升生产性服务业发展水平、促进中西部地区区域协调发展等方面,增加鼓励外商投资的领域。特别是对中西部和东北地区,按照国务院常务会议部署,结合有关省份的特色优势产业,新增或扩展了先进制造、科技创新、现代服务、劳动密集型加工贸易等相关条目。

勇毅笃行 长风万里

——习近平总书记引领中国经济社会发展稳中求进述评

今年以来,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。

以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚持稳字当头、稳中求进,引领中国经济这艘大船沿着高质量发展航道破浪向前、行稳致远。

正如习近平总书记指出,我国发展一时一事会有波动,但长远看还是东风浩荡。“中国经济具有长期向好的光明前景”!

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求”

进入6月,大江南北,一度

遭受疫情冲击的国内多地经济正迅速“回归”——

6月1日起,上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段,园区车间一派繁忙景象;6月6日起,北京大部分地区恢复餐饮堂食,大街小巷重现“烟火气”;吉林、浙江、福建、湖南等一些省份陆续恢复跨省游;全国麦收进入高峰。

面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下勠力同心,以科学之策应对非常之难,疫情防控形势持续向好,经济发展迎来回暖态势。

疫情防控是“国之大者”,经济工作事关发展大局。

进入2022年,疫情仍复杂多变,尤其3月以来,具有强传

染性的奥密克戎变异株波及多数省份,人民生命健康受到威胁,经济复苏受到较大冲击。

关键时刻,习近平总书记在3月17日主持召开中共中央政治局常委会会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记强调“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

4月10日至13日,习近平总书记在海南考察,强调坚持就是胜利。“要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针对

病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

4月29日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济社会发展工作,强调“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求”,提出“要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间”,并就全力扩大国内需求、稳住市场主体、切实保障和改善民生等各方面作出重要部署。

这次会议强调:“高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态

清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

6月8日至9日,习近平总书记到四川考察时指出,要高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,坚决克服目前经济发展面临的一些困难,做好就业、社会保障、困难群众帮扶等方面的工作,做好维护社会稳定各项工作,保持人心稳定,保持社会大局稳定。

习近平总书记强调,当前,各地区各部门要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面做好改革发展稳定各项工作,努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为党的二十大召开营造良好氛围。

(下转 A08版)

南海举行安全宣传咨询日暨水域救援技能展示活动

看演练学知识 争做安全达人

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/袁淑君 摄影报道)昨日,南海2022年安全宣传咨询日暨水域救援技能展示活动在里水举行,现场各具创意的科普宣传和形式多样的演练教学,吸引了众多市民前来体验,在互动中学习安全知识。

政策法规咨询、安全知识宣传、应急技能学习、模拟场景体验、救援装备展示……现场共有30个宣传体验展示区域。其中安全生产法律法规和知识宣传摊位最受欢迎,除了设置趣味十足的答题活动外,还贴心地准备了日常生活用品作为小礼物,引得众多市民排起长队学知识、答问题、拿奖品。

“搭乘电动自行车是否需要佩戴头盔?”“需要!”“电动自行车不可以在哪里充电?”“室内和



市民参观水域救援装备、水上救援机器人。

出入口!”在电动自行车安全游戏棋摊位前,居民李昶与老伴带着小孙子,兴致盎然地从工作人员手中抽取数字,并一一完成相应棋格内的答题任务。最终,他们获得一个小风扇和一个环保

袋,而关于电动自行车的安全知识,也在一问一答间铭刻在夫妻俩的意识深处。

菠萝救援服务中心的摊位尤为忙碌。“人的气道一旦被异物噎住,要立即救治。需要注意

的是,针对小孩的急救方法和针对成人的有所不同。”义工贾丽萍一边通过人偶模型讲解海姆立克急救法,一边还根据群众的提问,手把手指明位置和手法做进一步讲解。

此外,佛山市雄鹰志愿救援队现场演练了水域救援技能。在这一环节中,无人机快速准确搜索到“落水人员”位置,在正式实施救援行动时,除冲锋舟之外的水上救援机器人更是惊喜亮相。据介绍,水上救援机器人具有超强浮力,在水中的拖载力可达到500kg。这个形似大飞镖的家伙也叫遥控快艇,只需救援人员远程操控即可快速到达落水人员身边,落水者只要趴在上面即可浮在水面。

活动中还启动了南海区应急管理局与南海区检察院、南海区总工会建立的安全生产共建共管机制。南海区7个镇(街)昨日也分别举办了安全宣传咨询日活动。

“安全生产没有旁观者,只有参与者。希望广大市民朋友通过今天的活动增强安全生产意识,以实际行动带动身边的同事、朋友、家人提升安全素质,在全社会共同营造关注安全、关爱生命、遵章守法的良好氛围。”南海区相关负责人表示。

落实三防工作 筑牢安全防线

珠江时报讯(记者/刘杭 实习生/施明卓 通讯员/梁凯)昨日下午,南海区委常委、统战部部长乔吉飞带领督导组到桂城开展安全督查。督导组提出,桂城要把防疫、防汛、安全生产三者结合起来,相关部门要加强协作,切实保障桂城安全。

“现在水位超出了警戒线多少?”在三洲电排站,督导组询问电排站建设的最新进展后,对周边水岸的水位线进行勘察。三洲电排站建于桂城三洲村,预计今年10月完工,明年投入排涝使用。

连日来,桂城接连下多场大暴雨。自14日起,桂城街道为保障汛期安全,已实施24小时值班值守,督导组要求,当前防汛形势仍复杂严峻,不容松懈,各部门必须高度重视,坚持落实好三防工作。

目前,桂城辖区共有9个防汛物资仓,主要以二洲防汛物资中心仓为主,其承担着桂城防汛抗旱物资储备管理和抢险救灾应急物资保障任务,于2007年底建成投用,占地面积约6900平方米。督导组检查了仓库内的安全管理设施及物品储备情况,要求相关负责人必须做到专职管理,为抗洪抢险做好后勤保障。

桂城街道党委书记岑灼雄参与安全督查。

导读

佛山防汛应急响应降为Ⅲ级

(下转 A02版)

维尚们的今天 必将是南海企业的明天



6月15日,南海最具“互联网基因”的企业之一——维尚家具,签约开启产业链服务。南海区委区政府主动谋划,努力以产业链数智化带动南海传统产业转型升级。

维尚家具、何氏水产等一大批南海本土企业的率先探

索、成功转型、对外赋能,南海政府竭诚服务企业的态度、决心、举措、成效,给正在摸索转型的南海企业带来了极大的信心。

信心,正是走出眼下暂时困难局面的最可宝贵的力量。

大势未变 宏观好转

今年零星爆发的各地疫情,一度对我国的经济造成较大困扰。5月下旬,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,进一步部署稳经济一揽子措施,努力推动经济回归正常轨

道、确保运行在合理区间。会议决定,实施6方面33项措施。

广东省、佛山市、南海区的相关政策迅速出台。6月1日,广东发布广东省贯彻落实国务院《扎实稳住经济的一揽子政策措施》实施方案。6月5日,佛山市出台《佛山市促进经济平稳增长若干措施》。随后,南海出台《佛山市南海区促进经济平稳增长若干措施》。

很明显,随着各地突发性局部疫情的可控、动态清零,“稳经济、促发展”成为主旋律。我国也正在充分发挥社会

主义市场经济体制的优势,上下同心,政企携手,共同走出疫情造成的短暂发展困难。近期,全国的各项经济数据已经明显好转。这样的大势、大局,无疑为南海企业发展提供了良好的宏观大环境。

城市与企业共同进步

作为一个极具“重商传统”的城市,在企业的困难时刻,南海区委区政府尤其与企业共同进步。

面对疫情冲击和经济发展的不确定性,南海区在大力压缩行政开支的同时,全力保障

涉企扶持资金,增加对企业的扶持力度。今年初预算安排企业扶持资金52亿元,达到历史新高。

今年以来,南海召开企业家大会,发布“万企万亿”计划,努力推企业一把,让企业发展更稳更快。南海全面落实领导挂点联系企业制度,七个镇街成立“益晒你”企业服务中心,“一企一策”帮助重点企业解决供应链产业链难题。书记、区长连续召开座谈会,与企业家共同寻找转型出路。

(下转 A02版)